



Фото Ирины Максименко

Сергей Беляков

Сергей Беляков – историк, писатель, литературный критик, биограф Льва Гумилева и Георгия Эфрона, исследователь национальной идентичности. Родился в Свердловске (ныне Екатеринбург). В 2003 году с отличием окончил исторический факультет Уральского государственного университета. В 2006 году защитил кандидатскую диссертацию, на основе которой была написана первая книга «Усташи: между фашизмом и этническим национализмом» (2009).

Пишет в жанрах художественного исследования, документального романа, научного исследования и научно-популярной литературы. Автор многих публикаций, посвященных истории России и славянских стран, истории литературы и современной русской литературе.

В 2012 Сергей Беляков написал биографию скандально известного историка, сына Анны Ахматовой и Николая Гумилева, Льва Гумилева («Гумилев сын Гумилева»). Эта книга получила ряд престижных премий, включая Национальную литературную премию «Большая книга» и премию имени Антона Дельвига.

С 2012 Сергей Беляков много занимался историей украинской культуры и украинского народа, украинской идентичности, взаимоотношений украинцев и русских. Результатами этих исследований стали книги «Тень Мазепы: Украинская нация в эпоху Гоголя» (2016, шорт-лист премии «Национальный бестселлер») и «Весна народов: русские и украинцы между Булгаковым и Петлюрой» (2019, шорт-листы конкурса «Книга года» и премии «Ясная Поляна»).

В 2021 году опубликован документальный роман Сергея Белякова «Парижские мальчики в сталинской Москве», где рассказывается о жизни и трагической судьбе Георгия Эфрона (сына Марины Цветаевой) и его друга Алексея Сеземана. С этой книгой Сергей Беляков снова стал финалистом конкурса «Книга года», премии «Ясная Поляна» и второй раз стал лауреатом Национальной литературной премии «Большая книга».

Автор нескольких сотен критических статей и рецензий, опубликованных журналами «Знамя», «Континент», «Новый мир», «Октябрь» и др., за которые был удостоен премии имени Павла Бажова, Горьковской литературной премии, премии журнала «Новый мир» и др.

Произведения и научные работы переводились на сербский и английский языки.

Живёт в Екатеринбурге.

READ RUSSIA

